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Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну у 

лютому 2022 року спричинило безпрецедентні виклики для системи 
цивільного захисту. Евакуація населення з небезпечних територій стала 
одним із пріоритетних завдань держави. У цьому контексті міжвідомча 
взаємодія набула критичного значення, забезпечуючи оперативність, 
безпеку та ефективність евакуаційних заходів. Вивчення досвіду 2022–
2025 років дозволяє окреслити тенденції, проблеми та перспективи 
вдосконалення евакуаційної політики в умовах воєнного стану. 

До реалізації евакуаційних заходів були залучені різні державні 
структури, кожна з яких виконувала визначені функції. Державна служба 
України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) виступала координатором 
евакуаційних процесів, відповідала за планування, оповіщення, логістику 
та розгортання пунктів прийому. Збройні Сили України забезпечували 
безпеку маршрутів, супровід колон та розвідку загроз. Національна 
поліція та Національна гвардія України здійснювали охорону 
громадського порядку, контроль на пунктах евакуації та супровід 
транспорту. Органи місцевого самоврядування формували списки 
евакуйованих, забезпечували транспорт, розміщення та соціальну 
підтримку. Міністерства охорони здоров’я, соціальної політики та 
інфраструктури відповідали за медичне забезпечення, психологічну 
допомогу та транспортну логістику. 

У 2022–2025 роках було оновлено та адаптовано низку 
нормативних актів, що регламентували евакуаційні заходи. Зокрема, 
постанови Кабінету Міністрів України визначали порядок організації 
евакуації, накази МВС та ДСНС регламентували створення коорди-
наційних штабів, а методичні рекомендації ДСНС містили алгоритми 
дій, моделі координації та типові схеми оповіщення. Важливим 
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нововведенням стало впровадження цифрових платформ, таких як 
«єДопомога» та «Трембіта», які забезпечували реєстрацію та моніторинг 
евакуйованих осіб [1, 2, 3]. 

У 2022 році відбувалася евакуація населення з Київської, 
Чернігівської та Харківської областей, що супроводжувалась фор-
муванням перших координаційних штабів. У 2023 році масштабна 
евакуація охопила Донеччину та Херсонщину, а також було впроваджено 
цифрові реєстри для обліку переміщених осіб. У 2024 році відбулося 
удосконалення нормативної бази та інтеграція волонтерських структур у 
систему реагування. У 2025 році розпочалася планова евакуація з зон 
потенційної ескалації, що супроводжувалась розширенням міжвідомчих 
протоколів та впровадженням нових механізмів координації [7, 8, 9].  

Ефективна міжвідомча взаємодія забезпечувалась через створення 
регіональних та місцевих штабів з евакуації, використання єдиних 
інформаційних платформ для обміну даними, проведення спільних 
навчань та тренувань, а також активне залучення волонтерських орга-
нізацій та міжнародних партнерів. Така модель дозволила забезпечити 
гнучкість, адаптивність та оперативність реагування на зміну безпекової 
ситуації. 

Серед основних проблем, що виникали у процесі реалізації 
евакуаційних заходів, слід відзначити нестачу транспорту, пального та 
персоналу, відсутність єдиної системи обліку евакуйованих на почат-
кових етапах, психологічну напругу серед населення та служб, а також 
потребу в адаптації нормативної бази до умов воєнного часу. Ці виклики 
вимагали постійного вдосконалення механізмів взаємодії та управління. 

Подальший розвиток міжвідомчої взаємодії у сфері евакуації 
населення передбачає розробку національної стратегії евакуації з ураху-
ванням воєнних ризиків, інституціоналізацію міжвідомчих штабів як 
постійних структур, впровадження системи моніторингу евакуаційних 
процесів у реальному часі, а також підвищення кваліфікації персоналу 
через навчальні програми. 

Висновки. Міжвідомча взаємодія в умовах воєнного стану стала 
основою ефективної евакуації населення. Її розвиток у 2022–2025 роках 
демонструє здатність українських інституцій до адаптації, координації та 
інноваційного управління в умовах кризи. Подальше вдосконалення цієї 
взаємодії є запорукою безпеки громадян та стійкості держави. 
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МЕТОДИ ЗАХИСТУ КОМП’ЮТЕРНИХ МЕРЕЖ ВІД DDOS-АТАК 

 
У сучасному світі, який дедалі більше переходить у цифровий 

формат, питання кібербезпеки стають надзвичайно важливими. Сьогодні 
практично кожна людина, організація чи держава залежать від 
інформаційних технологій, адже саме через них здійснюється обмін 
даними, фінансові операції, комунікація, керування бізнес-процесами та 
навіть функціонування державних структур. У такому середовищі будь-
яка вразливість у системах безпеки може мати серйозні наслідки. 

Щодня фіксуються тисячі спроб несанкціонованого доступу, 
зараження шкідливими програмами або кібератак різного масштабу. 
Однією з найнебезпечніших серед них вважається DDoS-атака – це один 
із найпоширеніших способів вивести з ладу веб-ресурси, сервери або 
навіть цілі мережі. Наслідки таких атак можуть бути катастрофічними: 
вони здатні паралізувати роботу компаній, призвести до фінансових 
збитків, втрати довіри клієнтів і навіть поставити під загрозу 
національну безпеку. 

Тому розуміння суті DDoS-атак, їхніх механізмів, методів 
реалізації та можливостей захисту є важливою складовою сучасної 
кіберосвіти. 
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